
ATA N° 2089 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 24 (Vinte e Quatro) de Março de dois mil e vinte e cinco. Primeiro 
Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, e Ausências do Vereador Emerson, justificada 
anteriormente, conforme assinatura no livro de presenças. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 
2088 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural – Antonio Olinto - PARANÁ. 
Assunto: Solicitando a indicação de representantes Titular e Suplente da Câmara Municipal para 
compor o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural – CMDR. 
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo, Encaminhando o Requerimento 05/2025. 
ORDEM DO DIA:  

* Primeira Deliberação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 02/2025, de autoria do Poder 
Legislativo que: “ALTERA A ESPÉCIE NORMATIVA DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO em Primeira Votação, com 08 votos favoráveis e 
Nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, em Votações para 2/3 o Presidente 
também vota.  
* INDICAÇÃO nº 23/2025, de autoria do Sr. Vereador MARCOS AURÉLIO HÚPALO “Solicitando 
ao Poder Executivo. Para Aquisição de Móveis para o Centro de Eventos Peterson Paulo 
Kogelinski. Que o Poder Executivo, através do setor Competente, viabilize a Aquisição de 
equipamentos permanentes, como Mesas e Cadeiras, para o Centro de Eventos Peterson Paulo 
Kogelinski. 
JUSTIFICATIVA: Considerando a necessidade de melhor organização, conforto e funcionalidade, 
venho através desta Indicar a aquisição de Mesas, Cadeiras e demais móveis para serem usados 
nos mais diversos Eventos sediados neste Local. 
Ressalto ser de conhecimento de todos, que o local é utilizado para sediar todo tipo de eventos, 
como Formaturas, solenidades das Escolas Municipais e Estaduais, inclusive Pose de Prefeitos, 
Vice Prefeitos, e Vereadores, e em cada ocasião é necessário emprestar ou alugar tais 
equipamentos, o que encarece e dificulta a organização”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 34/2025, de autoria do Sr. Vereador JOÃO ISSACARD BORBA, 
Solicitando ao Poder Executivo que, através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos priorize 
uma equipe exclusivamente para desobstrução dos bueiros nas estradas Municipais, tendo em 
vista que o acúmulo de resíduos e sedimentos compromete o escoamento da água pluvial,  
A obstrução dos bueiros tem causado acúmulo de água nas vias, dificultando a mobilidade de 
pedestres e veículos, Esse problema pode levar ao desgaste da via, interferindo diretamente na 
durabilidade e eficácia dos trabalhos estruturais realizados nas estradas. 
Além disso, a limpeza e manutenção periódica dos bueiros são essenciais para garantir a drenagem 
eficiente da água pluvial, prevenindo danos ao patrimônio público e transtornos à população. Dessa 
forma, a realização desse serviço contribuirá para a segurança e o bem-estar de todos os 
Munícipes”. (Acatada pela presidência). 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Fez UMA INDICAÇÃO VERBAL Através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo. 
Aquisição de Móveis para o Centro de Eventos Peterson Paulo Kogelinski. Que o Poder 
Executivo, através do setor Competente, viabilize a Aquisição de equipamentos 
permanentes, como Mesas e Cadeiras, para o Centro de Eventos Peterson Paulo Kogelinski. 



JUSTIFICATIVA: Considerando a necessidade de melhor organização, conforto e 
funcionalidade, venho através desta Indicar a aquisição de Mesas, Cadeiras e demais móveis 
para serem usados nos mais diversos Eventos sediados neste Local. 
Ressalto ser de conhecimento de todos, que o local é utilizado para sediar todo tipo de 
eventos, como Formaturas, solenidades das Escolas Municipais e Estaduais, inclusive Pose 
de Prefeitos, Vice Prefeitos, e Vereadores, e em cada ocasião é necessário emprestar ou 
alugar tais equipamentos, o que encarece e dificulta a organização”. Acatada pela 
Presidência). Concluiu agradecendo, e desejando à todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes, Desejando-os 
todos uma boa noite. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os demais Vereadores, o Público 
Presente, desejando à todos uma boa noite, e uma Semana abençoada.  
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradeceu ao Senador Flávio Arns, pelo envio 
de um ônibus para o Município de Antonio Olinto. Concluiu Desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 
que acompanham através das redes sociais, as demais Pessoas presentes e Servidores da 
Câmara, Manifestou votos de Pesar, ao familiares da Servidora Luzia Nicolai Maurer. Parabenizou 
o Prefeito Fabio, o Vice Rinaldo, que através do Senador Flávio Arns, conseguiram mais um ônibus 
que irá somar na composição da frota de transporte Escolar. Parabenizou o Setor de Obras, bem 
como à todos os Servidores, pelos trabalhos que estão sendo realizados nas estradas Municipais, 
apesar do plantel de máquinas ainda estar desfalcado, com algumas passando por manutenção. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, ao Público 

Presente, aos Servidores da Câmara, desejando à todos muitas bênçãos durante a semana que 

se inicia. Parabenizou o Prefeito Fabio, o Vice Rinaldo, e demais Pessoas envolvida na conquista 

de mais um ônibus escolar para o Município, através Emenda do Senador Flávio Arns. Manifestou 

condolências à família da Servidora Luzia Nicolai Maurer, a qual atuou por muitos anos como 

Agente Comunitária prestando um ótimo trabalho. Desejando uma boa noite à todos, concluiu sua 

fala. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 

que acompanham através das redes sociais. Agradeceu todas as Pessoas presentes e Servidores 

da Câmara nominando-as. Parabenizou o Prefeito Fabio, o Vice Rinaldo, e demais Pessoas 

envolvida na conquista de um novo ônibus escolar para o Município, somando Três ônibus neste 

início de mandato da atual Administração. Comentou sobre a atual situação do sistema de água 

tratada na comunidade do Imbuial, afirmando que fez questão de visitar todas as 120 Famílias que 

recebem a ligação, confirmando todas em operação, e em breve a Associação de Moradores estará 

assumindo a responsabilidade de zelar pelo bom funcionamento. Encerrou sua palavra desejando 

à todos uma boa noite.  

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando à todos. Iniciou 

parabenizando o Prefeito Fabio pela Administração responsável, em relação ao alinhamento ao 

Governo Federal, parceria esta que já garantiu o terceiro ônibus escolar para o Município, somando 

um valor de quase R$ 1.500.000,00 em recursos. Comentou que no dia 16 de Janeiro participou 

de um curso no Tribunal de Contas, juntamente com o prefeito que nesta ocasião falou com 

Deputados e o Senador Flávio Arns, o que resultou em conquistas para o Município. Relatou que 

o Prefeito fez publicou um vídeo para expor a situação da parceria com o Clube Atlético 

Paranaense, com contrato renovado, e em breve as Crianças terão continuidade dos Treinos. Falou 

sobre a Carreta do SENAC, que encontra-se no Município, onde estão sendo disponibilizados 

Cursos Profissionalizantes, visando a qualificação profissional das Pessoas. Disse também que 

todo Agente Político é e deve ser passível de elogios e/ou críticas. Quanto aos Vereadores, são os 

Políticos mais próximos da População, ouvindo em primeira mão as reivindicações e opiniões, 

levando estas, aos respectivos órgãos competentes, engajados em estabelecer um Município cada 



vez melhor para se viver. Agradecendo novamente de todos, e sem mais assuntos a tratar, declarou 

encerrada a presente Sessão, marcando a próxima para o dia 31 de Março de 2025 às 19 horas. 

 


